

12岁立志考清华 6年后如愿被录取 鲁山学子有个科技梦



赵云龙(右)和父亲打开录取通知书

□本报记者 胡耀华 文/图

7月29日,一封录取通知书送达鲁山县熊背乡黄土岭村赵泉水家,打破了小山村的宁静——赵泉水的儿子赵云龙以优异成绩被清华大学为先书院录取。

“只要努力,就会有收获。”8月1日,18岁的赵云龙笑着说,今年高考后,尽管感觉发挥不错,他仍然心里没底,直到7月23日晚通过清华大学官网查询到自己的名字,才终于放了心。

赵云龙家在黄土岭村西的大河边。因经济条件有限,新建的平房尚未装修,但室内干净整洁,墙上张贴的数十张奖状和一旁的各种荣誉证书,更是为屋子增色不少。

“这面墙上是云龙的奖状,对面墙上是二儿子云哲的奖状。”赵泉水

笑着说,自己初中没上完就辍学回家,妻子只是小学毕业,但孩子们在学习上一一直很努力,从来不用两人操心。云龙从小学到高中,成绩一直不差。

赵云龙6岁那年,被父母送到县城一个寄宿学校。赵云龙说,他知道父母要外出打工,能够理解。“可能受环境影响,我立志好好学习,将来用知识改变命运。”赵云龙说,小学六年级时,自己就立志考清华大学。因为老师经常说,谁能考上清华、北大谁最牛。

赵云龙说,自己在学习上从来不敢偷懒。“那是高一升高二的时候,一天下午,我不小心摔倒了,右脚受伤严重。”赵云龙回忆说,他在医院只治疗了3天,便让父亲找来双拐,忍痛回到了学校。

“那时候,我在学校陪伴了儿子

3个多月。教室楼层高,寝室也离得远。晚上放学后,我背他到寝室,早上再背他回教室,同学们帮忙给我们打饭。”赵泉水说,后来学校专门腾了间房子,让他和儿子住了进去,省去了不少麻烦。

因为受伤,赵云龙成绩一度落后,但在他的努力和老师、同学的帮助下,很快再次名列前茅。

“他从小学习刻苦,即使放假,也没见他在家玩耍过。”黄土岭村党支部书记张瑞昌说,赵云龙是该村第一个考上清华大学的学生,熊背乡政府和黄土岭村两委分别给他送了花束和助学金以示祝贺。

赵云龙学的理科,对物理情有独钟。“到大学后我会继续努力学习,有可能的话,将来读研、读博,在电子技术领域发挥自己的特长。”谈及未来,赵云龙信心满满。

我为群众办实事

整修人行道 出行更便捷

□记者 牛超

本报讯“人行道修好了,我们再也不用和电动车抢道了。”7月31日下午,市区凌云路北段铁路桥东北侧,看着整修一新的人行道,家住附近三环佳苑小区的袁女士高兴地说。

当天,记者在现场看到,刚整修的人行道长约50米、宽约2米,红色的透水方砖、黄色的盲道、灰色的路沿石,看起来十分养眼。

据袁女士介绍,此处原本有人行道,几年前因附近建楼,被开发商用铁皮围了起来。楼房盖好后,围挡拆去,但人行道损坏严重,而且垃圾遍地、杂草丛生、污水横流,根本无法行走。附近居民对此意见很大,要求整修人行道。

6月下旬,市城市管理局市政环卫事务中心接管此事,很快着手清理垃圾、平整路面等。据市城市管理局市政环卫事务中心工作人高星说,原计划7月中旬结束整修,因汛期下雨,工期延迟,直到7月底才完工。

学习非遗剪纸 体验指尖魅力

□记者 吕占伟 实习生 张倩萌

本报讯7月30日,鲁山县张官营镇政府在该镇屈原文化展览馆举办“趣味剪纸 薪火相传”非遗文化公益课堂,邀请省级非遗传承人陈子豪及其弟子张海鹏现场授课。

据悉,62岁的陈子豪是张官营镇南杨庄村人,河南省民间文艺家协会会员,七八岁就跟着长辈学剪纸,多件作品被河南省博物院等收藏。

课堂上,陈子豪和张海鹏在标记线条、比例控制、运刀技巧等方面手把手进行指导。“我感受到了传统文化的魅力,对剪纸产生了浓厚的兴趣。”新华区新程街小学学生马锦萱兴奋地说。来自湛河区曹镇乡的大一学生王瑞聪、王瑞宁也听得津津有味,这对孪生姐妹表示,秋季开学就把剪纸加入选修课。

“这堂公益课吸引了新华区、湛河区、鲁山县等地的15名学生,丰富了他们的暑期生活。”8月1日,张官营镇党委书记王文举说,近年来,该镇努力做好非物质文化遗产保护工作,先后申请民间剪纸、大槽油、空心面、葫芦烙画等非遗保护项目7个,其中省级非遗项目2个。

捕鼠笼“逮”到一只黄鼠狼

市野生动物救护站:已放生

□记者 牛超

本报讯7月31日下午,市自来水公司客服中心的工作人员到单位上班时,发现放在墙角的捕鼠笼里跑进一只黄鼠狼,于是向晚报反映了此事。

市自来水公司客服中心位于市区光明路与湛河北路交叉口附近。据工作人员说,当天下午,他们到单位上班,发现放在墙角的捕鼠笼里有一个小动物在来回跑动。“个子不大,身长约20厘米,刚开始以为是老鼠哩,仔

细一看,是只黄鼠狼。”工作人员说,因为找不到动物救助部门的电话,他们便拨打晚报热线求助。

随后,记者与市野生动物救护站联系。工作人员李爱山赶到现场,将黄鼠狼带回。“这是一只幼崽,有两个月大小,估计是出来觅食时误入了捕鼠笼。”李爱山说,黄鼠狼属于国家“三有”保护动物,学名叫黄鼬,野外生存能力很强,主要以老鼠为食,也吃鸟卵及幼雏、鱼、蛙和昆虫等,嗅觉灵敏,但视觉较差。据调查,每只黄鼬一夜可

以捕食六七只老鼠。

此外,黄鼠狼为夜行性动物,清晨和黄昏活动频繁,通常单独行动。“黄鼠狼在我市比较常见,在绿化带等处都能遇到。”李爱山提醒市民,黄鼠狼在遇险时,会放臭气自卫,“被臭气喷中头部会引起中毒,轻者头晕目眩、恶心呕吐,严重时还会倒地昏迷。所以遇到黄鼠狼时,不要追逐或离其太近”。

8月1日上午,记者与李爱山联系得知,上述黄鼠狼幼崽没有受伤,已将其带到郊外放生。

新闻短波

7月31日晚,“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动在新华区边庄村举办,吸引了300余人参加。此次活动由市公安局交通管理支队主办、新华大队承办,现场设置了4个交通安全体验区,交警们献上了自编自导自演的节目。(刘蓓)

■广告

<p>第3901期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p> <p>广告热线:4963338 13603904025 17530891335</p>	<h3>商铺招租</h3> <p>鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全!</p> <p>15038810970 13733781688</p>	<h3>转 让</h3> <p>西苑市场内十年五谷杂粮店转让。电话:18737522981</p>	<h3>老年公寓</h3> <p>●晚晴老年公寓 15516017081</p>
	<h3>回收名酒</h3> <p>●回收名酒老酒 16638674999</p>	<h3>园 林 绿 化</h3> <p>●设计施工养护 18803759991</p>	<h3>搬 家 服 务</h3> <p>●喜庆搬家公司 13803750375</p>